桃園地區97年度檢警聯席會議紀錄

時間：97年12月19日下午2時30分
地點：院檢大禮堂
上級指導長官：臺灣高等法院檢察署繆檢察官卓然
出席（列）席人員：詳出席人員名單

主席：費檢察長玲玲                    
紀錄：邱家儀
壹、主席宣佈開會

貳、介紹各機關首長（略）
參、主席致詞
        臺灣高等法院檢察署繆檢察官、桃園縣政府許秘書長育寧、臺灣桃園地方法院徐庭長、桃園縣政府警察局林局長、法務部調查局桃園縣調查站蕭主任、內政部警政署航空警察局刁局長、台北關稅局林副局長、憲兵隊陳隊長、海巡查緝隊蘇隊長及各位檢、警、調、憲、海巡署、關稅局、電信警察局、公路警察局、鐵路警察局等各先進代表，大家好。感謝各機關首長、主管於百忙中撥冗參加桃園地區97年度檢警聯席會議，也感謝高等法院檢察署繆檢察官蒞臨指導。
回顧過去一年，本署在上級機關指導及檢、調、警各機關通力合作努力之下，不僅在治安工作方面，著有績效並獲得民意肯定，且在肅貪、緝毒、掃黑、查賄等方面均有亮麗成績，在此亦特別感謝桃園縣政府行政團隊，使司法、行政得以打破機關間藩籬，相互結合，不僅使人民感受到政府的一體性，司法及行政之各項作為亦能有加乘效果。
過去五、六年來，由於刑事訴訟法制之變革，導致檢、警、調同仁在案件處理上受到衝擊，然經過數年之法庭操演，各位同仁在深刻體認新制後，亦已發展出新的思維與作法。而今必須面臨的挑戰是司法人權問題，我們必須自省司法作為是否均符合正當法律程序，希同仁未來於偵辦案件時，能夠恪守相關規範，精進辦案品質、提昇定罪率。尤其在偵辦貪瀆案件上，希同仁能以達法院判決有罪之程度作為辦案之標準。另外，偵查不公開，亦為保障司法人權之ㄧ環，同仁亦應嚴格遵守。
以下就未來一年轄區內治安重點提出幾點看法：
一、嚴懲貪污、澄清吏治
在貪瀆案件之偵辦上，希能精進辦案手段、提昇辦案品質，在採證上快速、精準且不傷及無辜，使涉案人能夠心服口服。
二、以整合性策略整治毒品案件問題
鑑於毒品案件成長迅速，毒癮者的矯治已造成財政負擔，就此唯有結合各項資源、配合修正之毒品危害防制條例及相關子法、採取整合性策略，才能真正控制毒品危害。未來亦希能在桃園地區成立女性中途之家，使女性毒癮患者能夠有完善之戒毒場所。
三、嚴厲查察賄選
明年將舉辦農漁會選舉及縣市長選舉，年初的農漁會選舉結果不僅將反映出吏治是否清明，且勢必影響年底選舉。希各單位務必積極查緝賄選，以端正選風。
四、正視大環境變化衍生之治安問題
(一)兩岸直航
兩岸人民往來頻繁後，跨界犯罪勢必增加，加以本轄範圍涵蓋機場及海岸，請各單位務必就防制人口販運及走私犯罪有所因應。
(二)金融風暴
經濟不景氣導致新貧及近貧人數激增，民眾迫於經濟壓力向地下錢莊借錢而衍生之暴力犯罪及兒虐、家暴案件均可能增加，就此各單位除積極查緝不法業者外，亦希能結合社會單位，共同避免不幸家庭事件之發生，另亦請各檢察官妥適運用家暴法之規定以保護被害人。又金融風暴導致企業倒閉所衍生之企業掏空等金融犯罪亦請特別注意。
其次，在詐欺犯罪部份，詐欺集團之組織分工越趨細緻，手段不斷創新，甚至許多社會歷練豐富的人，亦受騙上當，顯見詐欺犯罪之嚴重性，因此無論當前或未來在兩岸刑事案件合作上，詐欺集團之殲滅實為犯罪偵辦之首要目標。
另農曆春節將至，竊盜電纜線、水溝蓋及農漁牧工具、黑心食品等民生犯罪及偽鈔、偽造消費券 等亦請特別重視。
五、重視婦幼、關懷弱勢
婦幼刑案為矚目之社會議題，其處理不當往往導致民眾對政府的負面觀感，本署今年偵辦多件社會矚目之婦幼案件，成功救援被害人，上開成果除歸功辦案團隊之努力與敏銳度外，亦有賴完善之通報系統，因此希望衛生及教育單位能持續加強協助。又如被告係因經濟不佳或貧病弱勢而犯案，希同仁能在法律問題之處理外，亦特別留意其家庭問庭，以避免更多不幸之發生。
另外，本署今年已規劃出完整之司法保護地圖，將司法保護與社區資源做系統性連結，計有16項子計畫正逐步推動中，希使司法保護能確實扎根於基層。
六、酒駕人犯隨案移送制度之實施
去年轄內酒駕案件高達九千多件，再犯率達22.85%，有鑑於酒駕案件之嚴重性，本署自今年4月起以現行犯方式移送酒駕被告，迄至11月底，再犯率已降至5%，就曾施以酒駕認知輔導教育課程之人數計算之，其再犯率為3%，成效顯著，就此特別感謝縣警局之協助配合，相關制度亦將繼續實施。
最後，感謝所有工作夥伴這一年來的努力，未來一年仍期同仁們保持良好溝通、維持熱忱動力，共同為桃園地區之治安打拼、努力！
肆、上級長官及各首長致詞
1、 臺灣高等法院檢察署繆檢察官卓然：
費檢察長、各主任檢察官、檢察官及與會之各機關首長、各位先進，大家午安。能夠代表高檢署出席本次會議，個人感到十分榮幸。
檢警聯席會議之召開，在於建立一平台，讓參與案件偵辦之檢、警、憲、調、海巡等各單位能夠充分交換意見、溝通協調，案件偵辦得以更趨精緻，而能落實程序正義及實質正義之雙重目的。本次會議資料中之議題，多為實務上經常發生的問題，而審查意見之見解亦十分深入，相信經過今天會議的討論，相關議題均能有圓滿的結論。
最後，預祝本次會議順利圓滿成功，也祝福在座各位身體健康、萬事如意！
2、 桃園縣政府許秘書長育寧：
費檢察長、各位與會同仁，大家好！黃副縣長因身體不適，不克前來，故由個人代表與會。剛才主席就貪瀆、毒品、查察賄選、金融風暴及詐騙等各層面，已經做出全面性而精闢的提示。縣政府方面所參與的會議，除本府舉辦之治安會議可作為提供檢、警、調聯繫之平台外，本次會議更提供縣政府方面與檢、警、調之協調管道，使行政單位得與司法單位連結，發揮相乘之效果，此亦為我們繼續努力的目標。
在此預祝本次會議順利完成，也祝福各位在工作上都能一切順利，並期盼與各單位合作愉快！
三、臺灣桃園地方法院徐庭長培元
費檢察長、臺灣高等法院檢察署繆檢察官、桃園縣政府警察局林局長、法務部調查局桃園縣調查站蕭主任、內政部警政署航空警察局刁局長、台北關稅局林副局長、各位主任檢察官、檢察官及與會各先進代表，大家好！今天因為院長臨時有要務，故委託我代表參加本次會議。個人謹代表桃園地院來汲取各位先進之辦案經驗，並了解辦案困難點，以攜回與其他法官同仁反應，俾利未來案件審理之進行。最後，預祝今日會議圓滿成功。
伍、報告96年度會議決議及執行情形：（詳附件一）

陸、各單位工作報告：（詳附件二）

柒、討論提案及決議

    共八則（詳附件三）。
捌、臨時動議：

案由：查扣安非他命等有毒液體及電玩機台之存放問題。
討論過程：

· 陳主任檢察官志全：

執行科僅能就判決確定後之扣押物予以處理。

· 臺灣高等法院檢察署繆檢察官卓然：

就此問題個人將攜回高檢署研商。

· 臺北關稅局林副局長樹吉：
本局目前做法係編列預算每年招標外租具備安全設施之倉庫，並派員進駐，惟目前亦將面臨空間不足問題。
決議：

 (一)安非他命等有毒液體部份：會後詳細研討後再做處理。

(二)電玩機台部份：
1.定時清查確定案件，即時處理查扣機臺，避免拖延。
2.發文陳請高等法院檢察署研議長期處理方式。
玖、主席結論：

        檢警聯席會議為一年一度之會議，惟各機關如有任何建議或問題，均可隨時向本署提出溝通討論。

在此感謝各機關首長及檢、警、調、憲等先進參與本次會議並踴躍發言，提供許多寶貴意見及達成多項共識，也感謝上級長官蒞臨指導並給予許多協助。最後向各位拜個早年，祝福各位新年快樂、身體健康、萬事如意、天天快樂！
拾、散會
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