桃園地區100年度檢警聯席會議紀錄

時間：100年11月15日下午2時30分

地點：內政部警政署航空警察局
上級指導長官：臺灣高等法院檢察署林檢察官兼書記官長邦樑
出席（列）席人員：詳出席人員名單

主席：張檢察長秋源
記錄：邱家儀

壹、主席致詞
桃園縣政府李副縣長、上級指導長官高檢署兼書記官長林檢察官、航空警察局黃局長、縣警局林副局長、政風處沈處長、關稅局莊副局長、桃園地方法院徐庭長、桃園縣調查站朱主任、北軍檢簡主任檢察官、憲兵隊隊長、縣警局督察長、新竹林管處張處長、檢警調、政風、環保、消防、海巡等各機關首長、主管大家午安！今天非常感謝各位在百忙之中撥冗參加一年一度的檢、警、調、政風聯席會議，而高檢署林檢察官及桃園地方法院徐庭長均能蒞臨指導，甚感榮幸。
檢警聯席會議今年是航空警察局主辦，航空警察局能提供這麼良好的場地並佈置完善，在此感謝黃局長的用心

，而明年則由本署主辦。
過去一年來感謝檢、警、調、政風及各單位，對於肅貪、緝毒、掃黑、查緝不法藥物、國土保育及取締性犯罪等方面做出的貢獻。希望藉由今日的會議能做出建設性的結論，並做為未來大家共同執法的參考。
今天會議共有9個提案，請與會先進共同討論、交換意見。最後，祝福各位身心愉快、大會順利！謝謝！
貳、上級長官及各首長致詞
1、 臺灣高等法院檢察署林檢察官兼書記官長邦樑：
張檢察長、桃園縣政府李副縣長、航空警察局黃局長、在座檢、警、調、憲、消防、環保、政風、各機關單位首長、在座各位主任檢察官、檢察官及各位女生、先生，大家午安！

今天非常高興能參加桃園地區檢警聯席會議，如同剛才張檢察長所說，非常感謝大家在過去一年當中，桃園地檢署在張檢察長、主任檢察官及檢察官的努力之下，以及司法警察機關、桃園縣政府、海巡、環保、消防、政風同仁的努力之下，在各項犯罪防治方面，都有非常好的成績。在此個人代表高檢署顏檢察長向各位機關首長及先進表示最高的謝意。

接下來的重點工作即是選舉查察賄選，12月1日起各檢察署查賄聯繫中心將要揭幕運作，在此之前相信各機關就查賄工作亦已相當努力，而桃園在過去查賄工作也已做的非常徹底，並交出相當亮麗的成績，希望在過去良好的基礎下，今年的查察賄選工作能更徹底，讓桃園地區的查賄工作做得更好。希望各機關首長及先進能夠多加協力，讓查賄工作做到盡善盡美。

本次會議共有9個提案，提案內容對於業務精進均有很大幫助，相信經由提案及各位與會首長、機關先進大家共聚ㄧ堂交換意見，一定能讓桃園地區犯罪防制方面做到滴水不漏。

感謝張檢察長安排本次會議，讓桃園地區檢察、司法警察機關、桃園縣政府、環保、消防、政風、海巡等機關一起交換意見，也非常感謝航空警察局提供這麼好的場地

，相信今天的會議在大家一起合作之下，一定能得到非常圓滿的結果。在此代表顏檢察長，對大家過去的努力再次表示感謝，也祝福在座各位身體健康、萬事如意！謝謝！
2、 桃園縣政府李副縣長朝枝：
會議主席張檢察長、高檢署林檢察官、徐庭長、航警局黃局長、桃園縣調查站朱主任、各位與會首長、代表及長官，大家午安！大家好！今天因為縣長另有會議必須親自主持，所以由個人代表參加本次會議。

首先，個人代表縣長感謝縣內各相關單位對桃園縣總體治安付出的心力與貢獻，提供給桃園縣民安心、安定的社會。桃園縣為多元族群結構，社會問題難免複雜，治安上有賴各位共同協助。

而藉此機會，提出幾個最近受到議會關注的議題，一為營養午餐問題，自新北市營養午餐弊案爆發後，本府即啟動整體機制，由教育局、衛生局、農業局、政風處、法制處消保官等成立聯合定期及不定期稽查機制，如查獲有不法情事將主動移送檢方偵辦，絕不護短，因此希望檢警調亦能給予協助。另外是防治犯罪問題，尤其是學校內毒與賭的問題，希望大家共同努力，防制毒品及幫派侵入校園。

最後，再次代表縣長感謝相關單位對桃園縣總體治安給予最大的協助，謝謝！
三、航空警察局黃局長富生：

主席張檢察長、高檢署林檢察官、李副縣長、各單位首長、各主任檢察官、檢察官及各位工作夥伴，大家午安！大家好！

很榮幸今年由航警局辦理本次檢警聯席會議，如有準備不周之處還請大家多指教。航警局位處機場，希望在各位入出國時能有機會為各位服務，而航警局平時也承蒙大家的指導與照顧，在此再次感謝大家今天蒞臨指導，最後敬祝各位身體健康、萬事如意，謝謝！
參、報告99年度會議決議及執行情形（詳附件一）

肆、各單位工作報告（詳附件二）

伍、提案討論及意見交換
 （一）提案討論：共9則（詳附件三）。
 （二）意見交換：

◎國防部北部地方軍事法院檢察署主任軍事檢察官簡朝興中校：（參附件四）。

國防部北部地方軍事法院院檢大樓位於八德，已於本月份完成驗收，國防部高等軍事法院暨檢察署、北部地方軍事法院暨檢察署等4單位預計在明年進駐

，東部地區亦將整併為本署管轄，未來北部及東部軍法案件均由北部軍法大樓進行偵審程序，屆時尚請各位先進蒞臨指導。

軍法案件數量雖較一般案件少，惟任何一位軍人違法案件均為對國軍之傷害，故除偵查業務外，犯罪預防亦為本署目前重點工作，本署於本年度已進行近400場巡迴教育訓練。而有關軍司法審判權劃分，99年檢警聯席會議已決議請各司法警察機關配合移送軍法案件予本署，惟今年尚有為誤移送案件，為維持部隊軍紀及貫徹刑懲並行政策，請司法警察同仁留意凡現役軍人違法案件，幾乎均由軍法機關審判，並請積極查詢身分別，避免有被告隱匿其軍人身分致移送錯誤之情形。

◎臺灣桃園地方法院徐庭長培元：

1.為避免軍人迴避刑懲並行制度，並減少非常上訴案件數量，建議司法警察同仁移送案件時，除女性被告或顯已逾當兵年紀者外，均能積極查詢戶役政資料。

2.為避免外籍及大陸人士收容案件延滯，建議司法警察同仁儘速移送，並檢附入出國登記表。

3.冒名案件如未隨案移送嫌疑人，亦無法提出身分證件時，建議照相及採指紋，俾能依最高法院見解直接更改判決姓名。

◎主席：

請將徐庭長意見列入紀錄送請各機關作為辦案參考。
陸、臨時動議

桃園縣政府消防局提案1則（詳附件五）。
柒、主席裁示暨結論

非常感謝上級指導長官、航警局黃局長、徐庭長、朱主任、政風處沈處長、林管處張處長、各位檢、警、調、政風、消防、憲兵及移民署同仁撥冗參加本會議，在此祝福大家平安、快樂！謝謝！
捌、散會
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